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حافظ
کوته نکند بحث سر زلف تو حافظ

پیوسته شد این سلسله تا روز قیامت

ایران- بلژیک؛ شب بیم و امید
آیا وقت رقم‌زدن 

یک شاهکار ایرانی 
دیگر است؟

فوتبال گاهی بی‌رحمانه و در عین حال، به‌شکلی شگفت‌انگیز سناریو 
می‌نویسد. پس از آن نمایش دور از انتظار و تساوی تلخ مقابل نیوزیلند 
که هواداران را در بهت و نگرانی فرو برد، حالا تیم ملی ایران خودش را در 
موقعیتی می‌بیند که کمترین فضا را برای اشتباه دارد. امشب، مستطیل 
سبز شاهد نبردی خواهد بود که روی کاغذ، شاید یکی از نابرابرترین و 
سخت‌ترین آزمون‌های سال‌های اخیر یوزها باشد. حریف امشب، بلژیک 
بزرگ است؛ تیمی انباشته از ستاره‌های نامدار جهان که برای هر حریفی 

کابوس به شمار می‌روند.
   بلژیکی‌ها هم در حال‌حاضر وضعیت چندان آرامی در جدول ندارند. 
تساوی غافلگیرکننده آنها در بازی اول مقابل مصر، غرور این مدعی 
بزرگ را به‌شدت جریحه‌دار کرده است. آنها که به‌عنوان قو‌یترین تیم 
گروه پا به این تورنمنت گذاشته‌اند، حالا خود را در موقعیتی اضطراری 
می‌بینند؛ موقعیتی که در آن چاره‌ای جز هجوم همه‌جانبه و کسب هر 
۳امتیاز مقابل ایران ندارند. این یعنی امشب با بلژیکی روبه‌رو هستیم که 
مثل یک شیر زخمی، خطرناک‌تر، بی‌رحم‌تر و تشنه‌تر از همیشه بازی 
خواهد کرد و این کار را برای خط دفاعی ما سخت‌تر از همیشه می‌کند.

   اگر بخواهیم به منطق آمار، ارزش تیمی در بازار نقل‌وانتقالات و 
پیش‌بینی کارشناسان بین‌المللی تکیه کنیم، شانس ایران برای پیروزی 
شاید بسیار ناچیز جلوه کند‌ اما حقیقت این است که فوتبال ایران را 

هیچ‌وقت نباید روی کاغذ قضاوت کرد. ژن فوتبال ما، ژن درخشیدن در 
تاریک‌ترین و سخت‌ترین روزهاست. ما همان تیمی هستیم که وقتی 
پشتمان به دیوار می‌خورد، تازه یاد می‌گیریم چطور پرواز کنیم. از 
حماسه تاریخی ملبورن گرفته تا نبردهای جانانه و شجاعانه در جام‌های 
جهانی، هر زمان که همه دنیا کار ما را تمام‌شده دانستند، معجزه‌ای از 
جنس اصالت و غیرت ایرانی متولد شد. امشب هم می‌تواند یکی از همان 

شب‌های تاریخی باشد.
   امشب از آن شب‌هایی است که دیگر فقط تاکتیک‌ها و آنالیزهای 
فنی به‌تنهایی تصمیم‌گیرنده نیستند؛ امشب، شب قلب‌ها و اراده‌هاست. 
ساق‌های بازیکنان ایران باید بار سنگین آرزوهای یک ملت خسته 
اما امیدوار را به دوش بکشند. برای ایستادگی در برابر بلژیک، باید 
فراتر از توان دوید، فراتر از نام‌ها جنگید و بی‌نقص‌ترین نسخه خود 
را به نمایش گذاشت. شاید تمام پیش‌بینی‌های فوتبالی جهان به 
نفع بروکسل‌نشینان باشد، اما درون مستطیل سبز، داستان را کسانی 
می‌نویسند که تا آخرین ثانیه برای رؤیایشان می‌جنگند. امشب، شب 
شکستن کلیشه‌هاست. شاید، فقط شاید، فردا همان روز مقدسی باشد 
که سال‌ها بعد، نسل‌های آینده از آن به‌عنوان شاهکار بزرگ فوتبال 
ایران یاد کنند. امشب، چشم یک ملت به ساق‌هایی است که می‌توانند 

غیرممکن را ممکن کنند.

شیاطین سرخ به‌عنوان تیم حاضر در نیمه‌نهایی2018، در 
تورنمنت‌های بعدی افتضاح عمل کردند و با وجود آن همه 
ستاره و نسل طلایی که در اختیار روبرتو مارتینس بود، در 
مرحله گروهی جام‌جهانی۲۰۲۲ قطر به طرز شرم‌آوری حذف 
شدند و در یورو ۲۰۲۴ نیز در مرحله یک‌هشتم نهایی از گردونه 

رقابت‌ها کنار رفتند.

بلژیک در 6بازی اخیر خود در تمامی رقابت‌ها، 4برد و 2تساوی کسب 
کرده است. تیم بلژیکی در این مدت 21گل به ثمر رسانده و 4گل 
دریافت کرده و در 3بازی از 6بازی، گل اول را زده است. آنها 6گل در 
نیمه اول زده‌اند، درحالی‌که حریفانشان در 45دقیقه اول 3بار دروازه 

این تیم را باز کرده‌اند.

تیم ایران در 6بازی اخیر خود 3برد، 
یک تساوی و 2باخت کسب کرده و در 
این مدت 13گل به ثمر رسانده و 5گل 
دریافت کرده که در یکی از 6بازی، گل 
اول را به ثمر رسانده. بازیکنان ایران 
در نیمه اول 5گل زد‌ه‌اند، درحالی‌که 
حریفانش قبل از استراحت 3بار به گل 

رسیده‌اند.

لوکاکو، بهترین گلزن تاریخ شیاطین 
سرخ اوایل این هفته از روی 

نیمکت به میدان رفت تا 
صد‌و‌بیست‌و‌هفتمین بازی ملی 
خود را انجام دهد، اما او فصل 

گذشته به ندرت برای 
ناپولی بازی کرد و 7بازی 
در جام‌جهانی را بدون 
گل پشت سر گذاشته 
است؛ هر چند که در 
بازی با مصر ثانیه‌هایی 
پس از ورود به زمین 
پایه‌گذار گل تساوی 
تیمش‌،گل به‌خودی بود.

بلژیک در 3بازی آخر خود 
در جام‌جهانی بدون برد 
بوده است، درحالی‌که از 
۱۳بازی قبلی، ۱۱بازی را 

برده بود.

2تیم سابقه بازی با 
یکدیگر را ندارند و این 
نخستین رویارویی بین 

دو کشور خواهد بود.

مهدی طارمی، کاپیتان 
و ستاره خط حمله، قصد 
دارد تعداد گل‌های ملی 

خود را به عدد 60برساند.

و د کتار )لوکاکو(.تروسار، دی بروینه، دوکو د‌یکویپر، اونانا، تیلمانس، کورتوا، مونیر، انگوی، میشله، احتمالی بلژیک:ترکیب 

ترکیب 
احتمالی ایران:

بیرانوند، رضاییان، خلیل‌زاده، 

نعمتی، محمدی، محبی، 

عزت‌اللهی، قدوس، قائدی، 

طارمی و مقانلو.

تیم رودی گارسیا هنوز در رتبه نهم فیفا 
قرار دارد و در مرحله مقدماتی با ۱۸امتیاز 
از ۲۴امتیاز ممکن، ۲۹گل زده و 7گل 

خورده، صدرنشین گروه خود شد.

بلژیکی‌ها 2بار به نیمه‌نهایی رسیده‌اند، 
ولی ایران 6بار در جام‌جهانی حضور 
داشته و نتوانسته از مرحله اول صعود کند.

نماینده غرب آسیا نه‌تنها از 
19بازی در جام‌جهانی فقط 
3برد کسب کرده، بلکه 7بازی از 

10بازی خود مقابل حریفان اروپایی را نیز باخته.

بلژیک زیرنظر رودی گارسیا در 8بازی متوالی 
در تمامی رقابت‌ها موفق به گلزنی شده است، 
اما از مقدماتی جام‌جهانی و بعد از بازی با 
مقدونیه‌شمالی در اکتبر 2025، دیگر دروازه‌شان 

بسته نمانده.

امیرحسین اعظمی |  امیررضا رفیعی دروازه‌بان پرسپولیس در 
آستانه فصل جدید، موضعی شفاف در قبال آینده‌اش گرفته؛ در 
پرسپولیس می‌ماند به این شرط که فضای رقابتی عادلانه باشد. او 
که معتقد است حق پرسپولیس برای حضور در آسیا نادیده گرفته 
شده، حالا با وجود داشتن پیشنهادهای رسمی، به‌دنبال فرصتی 
برای اثبات توانایی‌های فنی‌اش در سایه رقیبی قدرتمند همچون 
پیام نیازمند است. رفیعی در گفت‌وگو با همشهری از پرسپولیس و 

تیم ملی صحبت می‌کند.

   حتما می‌دانی که قرار نیست ادامه بازی‌های فصل 
پیش برگزار شود و نماینده‌های ایران در لیگ نخبگان و لیگ 

قهرمانان هم به AFC معرفی شده‌اند.
ما صد درصد شانس قهرمانی داشتیم. پرسپولیس سال‌های 
گذشته چندبار از صدر جدول فاصله داشت ولی در نهایت قهرمان 
شد و دوباره می‌توانستیم این اتفاق را تکرار کنیم. پرسپولیس تیم 
پرافتخاری است و لیاقت حضور در آسیا را داشت. این نمایندگان 
باید در زمین فوتبال مشخص می‌شدند و واقعا نمی‌دانم چرا تصمیم 

دیگری گرفته شد.

   وضعیت قراردادت با پرسپولیس چطور است، 
فصل آینده هم در این تیم می‌مانی؟ 

من یک فصل دیگر با پرسپولیس قرارداد دارم. پرسپولیس خانواده 
من است و دل کندن از این تیم برایم سخت است و دوست دارم بمانم. 
در ضمن من سهمیه زیر 25سال هستم و جزو بزرگسالان محسوب 
نمی‌شوم. دوست دارم بمانم اما به شرط اینکه فرصت بازی به من 
برسد. من قبلا هم خودم را نشان داده‌ام‌ و ثابت کرده‌ام دروازه‌بان 

بی‌استعدادی نیستم، حتی برای خودم رکورد هم ثبت کردم.

   با تیم دیگری هم مذاکره کرده‌ای؟ 
3تیم به من پیشنهاد رسمی دادند ولی دوست دارم در پرسپولیس 
بمانم و بیشتر دیده شوم. من قبلا هم حرف‌هایم را در زمین مسابقه 
زده‌ام‌ و نشان داده‌ام که چیزی از بازیکنان دیگر کمتر ندارم. دوست 
ندارم بازیکنی محروم یا مصدوم شود و بعد به من فرصت بازی برسد. 
من در این سال‌ها خودم را ثابت کرده‌ام و هیچ وقت هم اهل حاشیه 

نبوده‌ام.

   ولی قبول داری با بودن پیام نیازمند کار سختی 
برای بازی کردن داری؟ 

گاهی اوقات بازیکن با سرمربی صحبت می‌کند تا نظرش را بداند. 
بعضی وقت‌‌ها یک مربی با صراحت به بازیکن می‌گوید که شانسی 
برای بازی ندارد، ولی ممکن است یک مربی هم بگوید هر دروازه‌بانی 
بهتر کار کند درون دروازه می‌ایستد، یا اینکه جام حذفی را به یک 
دروازه‌بان و لیگ برتر را به دروازه‌بان دیگر می‌دهد. منظور من این 
است که فضا باید رقابتی باشد. شما اگر از پیام نیازمند هم سؤال 
کنید، قطعاً می‌گوید که من چقدر در تمرینات خوب کار می‌کنم و 
فقط تمرکزم روی فوتبال است. من می‌خواهم به هدف‌هایم برسم، 
البته این را هم بگویم که آقا پیام از لحاظ شخصیتی و فنی یک 

دروازه‌بان عالی است.

   فکر می‌کنی در فصل جدید این فضای رقابتی در 
اختیار تو قرار بگیرد؟

گفتم که دوست دارم بمانم ولی به شرط اینکه بتوانم یک فضای 
رقابتی را تجربه کنم. اگر یادتان باشد این رقابت را مهدی رحمتی و 
سیدحسین حسینی هم در استقلال داشتند. من حتی اگر دروازه‌بان 
شماره یک هم باشم و بد بازی کنم، طبیعتاً می‌گویم که بهتر است به 

دروازه‌بان دیگر میدان بدهند.

   شنیده‌ای که شاید دراگان اسکوچیچ به 
پرسپولیس بیاید؟

من هم این موضوع را در رسانه‌ها خواندم و نمی‌توانم نظری بدهم. ما 
تابع تصمیم باشگاه هستیم.

   در مورد عملکرد تیم ملی چه صحبتی داری؛ 
به‌نظرت از این گروه صعود می‌کنیم؟

ما باید مقابل نیوزیلند خیلی بهتر از این عمل می‌کردیم، ولی 
متأسفانه بازی را نبردیم. برد در این بازی تیم ملی را در موقعیت 
خوبی قرار می‌داد ولی باز هم نمی‌شود نسبت به صعود ناامید بود. 
فکر می‌کنم هنوز شانس صعود داریم چون فوتبال با اتفاقات خاص 
همراه است و ممکن است اتفاقات غیرقابل پیش‌بینی برای تیم ملی 

رخ بدهد.

   خیلی‌ها بابت میدان ندادن به جوانان از امیر 
قلعه‌نویی انتقاد می‌کنند، با آنها موافقی؟

اکثر تیم‌های ملی در دنیا این کار را انجام می‌دهند و در لیگ برتر 
خودمان هم بها دادن به جوان‌ها نسبت به سال‌های قبل بیشتر شده 

است. فکر می‌کنم در تیم ملی هم باید این کار انجام شود.

در روزهایی که همه نگاه‌ها به جام‌جهانی خیره شده، 
فدراسیونی‌ها یک شاهکار تمام‌عیار را برای فوتبال باشگاهی 
ایران رقم زدند. روز گذشته در یک تصمیم‌گیری بی‌سابقه و 
حیرت‌انگیز، اعضای هیأت‌رئیسه فدراسیون فوتبال ایران که در 
تیخوانای مکزیک به‌سرمی‌برند، با برگزاری یک جلسه آنلاین، 
پرونده بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر را برای همیشه بستند! 
این پایان باز، با مجموعه‌ای از مصوبات خلق‌الساعه همراه شده 
که ساختار حقوقی فوتبال باشگاهی را در شوکی عمیق فرو 

برده است.

   جام‌هایی که بایگانی شدند
ترکش‌های توقف مسابقات در هفته بیست‌وسوم، مستقیما به 
استقلال اصابت کرد؛ فدراسیون با الگوبرداری از لیگ اوکراین 
در زمان جنگ با روسیه، لیگ را بدون معرفی قهرمان نیمه‌تمام 
اعلام کرد تا دست آبی‌پوشان پایتخت از جام کوتاه بماند. 
مسابقات جام‌حذفی نیز رسما لغو شد تا مدعیانی چون استقلال، 

گل‌گهر و فولاد بزرگ‌ترین بازنده‌های این تصمیم باشند.

   فرمول جنجالی
بمب خبری این جلسه، افزایش تعداد تیم‌های لیگ 
بیست‌وششم به ‌۱۸تیم و تصویب قانون عجیب صعود ‌۲.۵تیم 
از لیگ دسته اول بود. براساس این مصوبه که تحت عنوان 
 بند فورس ماژور توجیه شده، فدراسیون در میانه مسابقات

فریزشده آیین‌نامه را تغییر داده و حالا تیم قعرنشین لیگ 
)مس رفسنجان( باید در یک تک‌بازی پلی‌آف در 

شهری بی‌طرف به مصاف تیم سوم لیگ یک برود! این قانون 
صدای مدیرعامل مس‌رفسنجان را به آسمان برده است؛ او 
با کنایه به تعطیلی ‌۴ماهه مسابقات و اتمام قرارداد ‌۷۰درصد 
بازیکنانش، پیشنهاد کرد تیم صنعت‌نفت آبادان با تیم کارمندان 

مس بازی کند.

   گره‌کور سهمیه آسیا
فدراسیون برای تعیین سهمیه سوم آسیا، یک تورنمنت 
سه‌جانبه بین پرسپولیس، چادرملو و گل‌گهر برنامه‌ریزی کرده 
است. اما طنز ماجرا اینجاست که برگزاری این مسابقات کاملا به 
رأی کمیته استیناف درباره پرونده بازیکن پاراگوئه‌ای چادرملو 
گره خورده است؛ اگر شکایت گل‌گهر تأیید شود، این تورنمنت 
کلا لغو خواهد شد و گل‌گهر آسیایی می‌شود اما در غیراین 
صورت پرسپولیس و چادرملو ابتدا با هم بازی می‌کنند و برنده 
این بازی به مصاف گل‌گهر خواهد رفت تا یکی از آنها سهمیه 
سوم را بگیرد. گل‌گهر‌یها به‌شدت به این تصمیم فدراسیون 

اعتراض دارند.

   خارجی کمتر
کاهش سهمیه بازیکنان خارجی از »۱+۷« به »۱+۳« و الزام 
تسویه‌حساب ‌۷۵درصدی، از دیگر تصمیمات مهم این جلسه 
بود. حالا فوتبال ایران مانده و تقویمی انتحاری برای فصل 
آینده که با این قوانین شتاب‌زده، بیشتر شبیه به یک میدان 

مین‌گذار‌یشده است.

امیررضا رفیعی، دروازه‌بان پرسپولیس معترض است که چرا این تیم نماینده 
ایران در آسیا نیست

تیم ملی شانس صعود دارد

زلزله در قوانین و رونمایی از عجیب‌ترین پلی‌آف تاریخ فوتبال!

شوک از تیخوانا


